



# 仁心系教育 厚德立伟业

## 青岛中仁健康产业集团董事长张述仁不忘初心,热心教育公益事业

前言:

在青岛胶州有这样一个人,自幼家境贫寒,为了改变命运而努力学习,终不负所望考上大学,毕业后成为一名光荣的人民教师。为了更好地造福社会,实业兴邦,毅然走下讲台创办企业。从白手起家发展到现拥有“动物科技、开发建筑、健康事业、物业农业”四大事业组团十二家子公司的跨领域、跨行业的大型企业集团。在事业不断发展壮大的同时,不忘初心,感恩乐善,不断投身于教育公益事业。2013年他出资3000多万元捐建规范化小学——胶州市第五实验小学。二十余年来,青岛市多所学校都留下了他的善举,他就是青岛中仁健康产业集团董事长张述仁。

拥有青岛市人大代表、青岛大学理事会理事、山东国际商会副会长、青岛市医药行业协会副会长、胶州市慈善总会副会长、胶州市新的社会阶层代表人士联谊会主席等众多头衔的张述仁却说,最让他念念不忘的还是大家喊他张老师。



捐建胶州市第五实验小学。

### 实业兴邦 奋发图强

1977年出生在农村的张述仁刚刚升入高中,青涩的他遇到了人生中的第一次转折——国家恢复高考。

恢复高考之前,没有学习的概念,为了全家的生活,张述仁每天的主要任务就是劳动。但升入高中之后,他的目标转变了,全身心地投入到学习中。

虽然生活条件苛刻,但却更加激发了他学习的劲头。

“考上大学可以改变命运。”即使环境再艰苦,他仍将这句话牢牢地记在心中。那个年代,村子里放映露天电影对于年轻贪玩的他来说诱惑非常大,但为了考上大学,硬是放弃了,不过功夫不负有心人,张述仁终于如愿考上了大学。



董事长张述仁一直以来十分热心教育。

### 教学五年 成绩斐然

大学毕业之后,张述仁被分配到胶州二中担任化学教师,到岗后迅速融入其中,他所任职的这所学校以农村学生居多。他看到这些孩子,想起了自己的求学经历,就暗自下决心,一定要把他们送入大学。

张述仁生性专注、爱钻研,在教学上也是这样,尤其看到了孩子们渴望的眼神之后,他更加发奋,每个周一至周六白天上课,晚上备课,周而复始,甚至连晚上睡觉都会想着各种题目,有时候睡梦中想到一个好题,赶紧起来记到本子上,第二天给同学们讲解。

当时带的是高考生,张述仁压力很大,很希望自己的学生都能有个好成绩考上一所好学校,改变命运。为了让学生少走弯路,他备课总是做很多准备,来帮助学生们快速掌握知识。

任教期间多次获得“教学能手”、“优秀教师”等称号。由于多年教学质量得到了上级的认可,1987年,被调任当时的胶县教育局。

### 校办工厂 勇担厂长

1991年,张述仁被调到胶州实验中学的校办工厂——青岛宏仁化工厂,担任厂长一职,生产防水涂料。他扑下

身子、全身心地投入其中,凭借专注的态度和爱钻研的精神,涂料厂由小做大。

当老师的去搞企业,对他极大的挑战。面对全新的业务领域,面对资金、设备、人员、技术等方面的困难,他永不退缩。在车间他是技术员,在工地他是施工员,销售产品时他是业务员,客户有问题时他又是售后服务员。就这样,八年时间由最初的3万元资金做到了销售额78万元。

随着国家政策的改变,校办工厂需要改制,他不顾家人的强烈反对,放弃“铁饭碗”,毅然辞职下海经商。

### 多元发展 风生水起

1998年6月,青岛中仁化工有限公司成立,这是中仁的第一家企业。依靠其自身的专业知识和校办工厂的工作经验及精益求精的做事态度,中仁化工在业内赢得“中仁防水、雨中送晴”的美誉。

2000年,经过多方论证和充分的市场调研,成立中仁药业有限公司;2006年,凭借强烈的事业心和锲而不舍的精神,把握市场趋势,成立中仁地产公司;为了做好小区的一体化设计,后来又成

立了中仁物业管理有限公司。2013年,中仁健康事业组团成立,中仁转型升级迈向健康产业。目前正投资13亿人民币在中国上合组织地方经贸合作示范区建设以“健康、养生、生态”为发展理念青岛港青健康产业园。该产业园设有疫苗、药品、保健品、化妆品、生物诊断等生产功能产业,将打造国际化省级健康产业示范区……一串串数字,一个个公司见证着中仁的发展壮大。

### 教育情怀 初心不改

张述仁认为为教育事业做贡献的方式有很多种,不仅仅是教书育人,让自己变大变强,有实力,并投身公益教育,帮助更多孩子高质量地完成学业也是对教育事业的贡献。多年来他一直不遗余力地兑现着当初对自己的承诺。

2011年设立2000万元慈善助学基金,2017年7月18日延续出资,不断投入于慈善公益公益事业中。

2013年出资3000万捐建胶州市第五实验小学,从学校投入使用至今,每年都会利用寒暑假时间出资为学校改善校舍环境、美化校园,目前这所小学已经成为了胶州西部城区的标杆学

校。

张述仁是从黑屋子、土台子经过自己的努力走出来的大学生,也深知农村的教学条件较城市学校有一定的差距,所以每年都会为一些农村小学捐建文化连廊、修建操场、捐植树木、设立助学金、捐赠图书已40余万册。

青岛大学是他的母校,也是他人生转折的起点,梦想的摇篮,所以事业做强后的他,积极回馈母校——捐献价值近1200万景观石以及名贵树木,设立爱心助学金帮助贫困大学生完成学业,并向青岛大学教育发展基金会捐资用于青岛大学“薪火计划”精英人才培养。

他说:“我的本心就是尽己所能努力让孩子们享有更好更公平的教育,获得发展自身、奉献社会、造福人民的能力,为了这个目标我也会一直做下去。”

### 大爱无疆 再捐学校

百年大计,教育为本。教育是传承文明和知识、培养年轻一代、创造美好生活的根本途径。

新时代的胶州,已经进入高质量发展的关键时期,随着人民的美好生活日益增长,上合示范区的建立和现代化空港新区的日趋完善,吸引了更多的各级人才参与到胶州的大建设当中来,其中孩子的教育就成为了各个家庭首要关心的重大事项。

胶州市政府结合胶州实际,着眼更好贯彻教育优先发展的战略,积极部署,下发了《胶州市中小学布局建设计划(2019-2022年)》胶政发【2020】6号文件,计划新建、改建、扩建中小学49所。

文件中规划临空经济区板块将于2020年建设一所48班的青海湖路九年一贯制学校。张述仁说:“青岛中仁健康产业集团计划在捐建胶州市第五实验小学的基础上再为家乡捐建一处高标准九年一贯制学校,共圆家乡教育振兴梦!我也要继续带领中仁集团朝着‘双百梦’奋进,将教育公益事业进行到底!生命不止,初心不改,慈善不息!”

“以人为本,服务社会,应变创新,勇做一流”,张述仁数十年如一日地践行着自己的诺言,不忘教育初心,胸怀大爱,他是个值得尊敬的人。

刘静